[image: image1.png]FRMERETTP 2011 —2002 PER_FME_XAL
EAR RS



[image: image10.jpg]



[image: image11.jpg]104°E

14°N




[image: image12.jpg]¢

7H
3 ,1/4‘
20
s
10
0

1 100

200

300mm




高中地理辅导网 --- www.jhdilifudao.com

[image: image18.jpg]


          

 本试卷共4页，13题，满分100分。考试用时50分钟

命题人：李晓丹  审核人：余晓琳   时间：2012-5-26  9：40—10:30

注意事项： 

1．非选择题必须用黑色字迹的钢笔或签字笔作答，答案必须写在答题卡各题目指定区域内的相应位置上；如需改动，先划掉原来的答案，然后再写上新的答案；不准使用铅笔和涂改液．不按以上要求作答的答案无效．．

2．考生必须保持答题卡的整洁．考试结束后，将试卷和答题卡一并交回。

一、选择题：本大题共有11个小题，每题4分，共44分。

1．下图中虚线或字母表示地形部位。下列选项，地形部位名称排序与图序相符的
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A．①山谷②山脊③鞍部④山顶    B．①山谷②山谷③山顶④鞍部
C．①山谷②山脊③山顶④鞍部    D．①山脊②山脊③山顶④鞍部

读某区域部分地理信息图，回答第2题。

[image: image13.png]30°

%W
! 5(30°

25°

2!



[image: image14.jpg]


[image: image15.png]



[image: image16.png]2000 500 200

(EX)




2．近年来许多欧美游客把旅游目标锁定在他们认为即将会消失的地方，热衷于“末日旅游”,图中M山即是其中之一。你认为M山形成“末日旅游”的原因可能是
A．厄尔尼诺  　　  B．生态失衡  　   C．全球变暖  　 D．臭氧层破坏

读下图，回答3～4题。
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3．上述四幅图中，比例尺最大的一幅是：

A．甲             B．乙             C．丙            D．丁
4．有关图中四个国家地理特征的叙述，不正确的是：

A．甲国地形较平坦，土壤肥沃，水热充足，是世界主要粮食生产国和出口国 

B．乙国耕地广阔，劳力充足，水旱灾害频繁，粮食生产不稳定

C．丙国在丰富的煤炭和铁矿资源基础上，建立了发达的工矿业 

D．丁国气候干旱，人口和城市主要分布在河流沿岸和三角洲
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5．此图反映的是下列哪个地区的气候特点

  A．华北平原            
B．西西伯利亚平原

  C．阿根廷潘帕斯草原   　

 D．西欧平原


6．右图是某地区某种人文景观分布图。 这幅图的标题可能是
A．乳畜带分布图     

B．石油工业区分布图

C．城镇分布图      

D．种族严重冲突地区分布图  

读下图，回答第7题

7．下列关于甲河、乙河水文特征的叙述，正确的是
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A．甲河是刚果河，乙是亚马孙河    B．甲、乙河的汛期分别在夏季和春季

C．乙河在世界上流量最大、流域面积最广    D．甲河是世界上最长的河流

8．世界能源生产与消费不均衡，开发与利用形式多样，读下图判断下列关于能源生产和消费的叙述，正确的是
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A．中东地区的①、②类能源消费总量居各地区之首

B．能源①、③分别是煤炭和天然气

C．能源②是清洁可再生的能源

D．从对环境的影响来看，亚太地区的能源消费结构最不合理

经过4天昼夜奋战，中国第26次南极考察于当地区时2009年11月16日1时圆满完成在长城站（6213，5858）的物资卸运任务，离开长城站奔赴中山站。读图回答第9题。
9．南极考察队员们遇到的危险有

①暴风雪迎面扑来，看不清路           

②积雪覆盖的冰隙随时都有可能吞没队员

③酷冷的严寒，给队员留下无情的冻伤   

④整个南极洲上碰不到任何人，无法求援

⑤随时会遭到熊的袭击

A．①②③       B．②③④⑤      

C．①②③④      D．①②③④⑤


在建筑保温材料还没有普遍应用的时代，从大西洋沿岸向东至俄罗斯，欧洲传统民居的墙壁厚度有一定的变化规律（如图）  回签10题。    

10．由英国南部至俄罗斯西部，传统民居墙壁逐渐

变厚的主要原因是

  A．温差逐渐变小

  B．气候的海洋性越来越强

  C．太阳辐射逐渐减弱

  D．气候的大陆性越来越强

读世界某区域年降水量分布图，回答11题。


11．图中甲区域降水较丰富的主要影响因素是：

    A．大气环流与地形               B．洋流与地形  

C．大气环流与洋流               D．太阳辐射与人类活动

二、综合题：共2大题

12、根据下列材料，结合所学知识，完成下面问题。（共26分）

      南美洲部分区域示意图与东亚部分区域示意图


          南美洲部分区域示意图              东亚部分区域示意图

（1）智利此次地震发生的原因是位于________板块和________板块碰撞挤压地带（4分）

（2） 日本气候与同纬度其他地方相比，其显著特点是？（4分）、

（3）日本和巴西工业分布相同点是什么？请分析形成其分布特点的不同原因分别是什么？（6分）

（4）巴西有大面积的热带雨林带分布，其原因是什么？（6分）

（5）简述巴西人口分布有什么特点？试分析其原因。（6分）
13. 读下面两幅世界地理简图，完成下列问题。(共30分)

           图 1                                         图 2
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（1）在图1所表示的气候类型C位于的地形区的山脉名称是        ，它是        板块

与        板块相互挤压而形成的。(6分)

（2）B气候区的自然带名称是          ，它与本区所在的大陆东岸的        （气候）区的自然带一致。（4分）

（3）A气候区发展农业生产中的代表农作物有          、          （4分）

（4）在图2所在国家的农业带中，F所代表的农业带为            （春小麦或冬小麦），E所代表的农业带为           ，其中E分布在该国家东北部的原因是？（8分）
（5）温带海洋性气候在上述两个地区均有分布，请简述此种气候类型在图1分布广泛、图

2 分布狭小的原因是？（8分）
东莞市第七高级中学2011—2012学年度第二学期第二次月考
高二年级地理答案
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7.  选 C   甲图所表示的示，乙图所表示的是刚果河，属于热带雨林地区，全年降水丰富，没有明显的汛期。世界上长度最长的河流是尼罗河，所以选项D是错的。
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二、综合题：（56分）
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13、（1）阿尔卑斯山       亚欧    非洲（6分）

   （2）温带落叶阔叶林带      温带季风气候（4分）

   （3）葡萄    无花果     柑橘   小麦（4分，任选两个答案）

   （4）春小麦带   乳畜带    （4分）

原因：①、纬度较高，光热条件不足，土壤较贫瘠，不适宜种植谷物，却十分利于牧草生长 ；②东北部为美国老工业带，城市和人口集中，市场广阔，交通便利。 （4分）

   （5）原因：西欧的地势低平，使西风带来的湿润气流可深入内陆，扩大了影响范围
沿岸的北大西洋暖流起到增温增湿作用作用。（4分）

               从美国角度作答：美国西部高山阻挡西风深入；且冬季中央大平原纵贯南北，冷气流可南下，夏季，暖湿气流也可北上，所以冬冷夏热温差大，大陆性增强，海洋性气候分布面积减小（4分）
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